

一吨黄金和一吨百元美钞哪个更值钱？

考虑到当前金价的剧烈波动，答案或许和你想的不一样。

国际局势对黄金价格走势有重要影响。国际局势稳定，黄金价格就稳定；国际局势动荡，黄金价格就如同过山车，起起伏伏。

俄乌冲突以来，黄金价格变动剧烈。上周美联储提出更激进的加息计划且加快缩表节奏，刺激美元以及美债收益率走高，在此之下金价下调。但本周金价再度升温。

当地时间12日，纽交所交投最活跃的6月黄金期价收于每盎司1976.1美元，涨幅为1.43%。这是国际金价一个月以来首次收于1970美元关口上方。

当地时间13日，美盘现货黄金在1980整数关口处反复测试，报1978.24美元/盎司。

金价为何再度走高？此次回温能否持续？

避险情绪支撑金价上涨

多位专家分析指出，地缘政治风险加剧是此次金价上行的支撑因素之一。

当前俄乌冲突持续发酵，欧美对俄罗斯制裁不断加码。华安证券分析师马远方指出，俄乌危机推动金价阶段性走高。短期避险情绪支撑金价上涨，俄乌危机期间黄金成为表现良好的避险资产。

据Wind数据，2、3月伦敦现货金价累计上涨7.9%，同期标普美国主权债指数下跌4.98%，欧元区主权债指数下跌2.17%。但通过复盘不难看出，地缘战争对金价属于阶段性催化，且取决于事件的广度和深度，若后期局势明朗，金价或逐步回归理性。

中信证券周期产业首席分析师敖翀也认为，俄乌冲突以及随之带来的美欧对俄罗斯的制裁目前尚未有解决迹象，潜在冲突预期下，市场避险情绪短期无法缓解，对金价形成支撑。

高通胀支撑金价维持高位

3月以来，受俄乌冲突、供应链中断等因素影响，美国的能源、居住成本以及食品

价格均明显攀升，美国通胀形势日益严峻。

美国劳工部最新公布的数据显示，3月美国消费者价格指数（CPI）环比上涨1.2%，同比增长8.5%。同比涨幅创1981年12月以来最大值。

此外，国际油价强劲反弹推高海外滞胀风险。专家分析指出，2008年、2011年和2018年三次油价飙涨后欧元区制造业PMI均回落至荣枯线以下。滞胀风险将政策推入两难困境，推高全球经济与金融市场的不确定性，并进一步支撑金价。

华泰期货研究院观点认为，美国CPI飙涨以及原油价格大幅反弹在很大程度上抵消了此前美债收益率以及美元的走强而对黄金价格产生的不利的影响，并且也再度证明，目前由于能源紧俏而导致的供需错配的背景下，通胀水平并不会因为货币政策的收紧而立刻得到改变，同时目前地缘政治的不确定性同样不时袭扰市场。

当投资者对美国经济陷入衰退的担忧逐渐提升，黄金“抗通胀”能力也进一步显现，吸引更多投资者回流。

敖翀分析指出，高通胀叠加经济衰退担忧使得市场开始交易“滞胀”预期，黄金作为“滞胀”时期表现最好的资产配置价值提升，“滞胀”预期对金价的支撑明显超过了利率水平和美元指数上行对金价的压制。“这表明目前通胀水平是影响金价的核心要素。”

“当前金价同时受到高通胀和利率水平上升正反两方面因素的影响。受到俄乌冲突和疫情反复的影响，预计高通胀预期以及避险情绪对金价的正面影响将占据上风，继续支撑金价高位运行。”敖翀说。

一吨黄金和一吨百元美钞

哪个更值钱？

考虑到金价持续升温，当下，一吨黄金和一吨百元美钞，哪个更值钱？不妨拿出计算器算一算。

2022年4月14日国际金价报1978.24美元/盎司。

先看1吨黄金：1吨黄金即1000千克，1盎司等于28.3495231克。据此计算，1吨黄金的价格是6978万美元。

再来看1吨百元美钞：一张面额为100美元的纸币大概重1.05克，一吨重的百元美钞

大约是95万张，即9500万美元。

两者比较，眼下1吨百元美钞显然比1吨黄金更加值钱。

但这是否意味着同等重量的黄金和百元美钞相比，美元一定胜出？世界在变化，金价在浮动，美元价值也在变动，未来难测。

栏目主编：张武 文字编辑：李林蔚 题图来源：视觉中国 图片编辑：项建英

来源：作者：国是直通车 刘文文